

"2009统一绿茶·梦想之旅·茶游天下——校际青春总动员"大型趣味体育比赛第⑤站— -走进中原工学院

激情 烈日挡不住387位挑战者

17日,最高温30℃。但少有的高温反而激起大学 生"爱拼才会赢"的斗志,离正式比赛还有一个多小时, 个人挑战赛报名处前早已排上长长的队伍。

个人报名太火爆了。"上午10点多,负责报名的工 作人员指着厚厚的报名表告诉记者,仅一个多小时就 有100多名,报名处前仍有20多人在排队。

下午3:30报名截止后,记者再次来到报名处,仍 见到两个男生正"缠"着工作人员要求报名参赛。记 者了解到,报名挑战的学生除中原工学院本校外,参 赛的其他四个学校的报名者,也是前四站中最多的 ·次。仅上午报名就多达204名,全天报名总数387 人。"看到一些前来报名的学生不情愿离开,我们也 很遗憾,毕竟比赛时间有限。"

针对这几站每到报名截止时仍有人来报名参赛的情 况,工作人员想通过本报提醒其他高校学生:想参加个人 挑战赛,最好早点报名,这样才有时间参加5个比赛中的 所有项目,也才能更有机会得奖。

味体育比赛第五场比赛,走进中原工学院。虽说当天气温最高达30℃,但5个高校 的参赛选手在各个赛区充分发挥自身优势,在骄阳下努力争夺着每一分,出现了 开赛以来团体队比分最接近的一幕:第一名郑州大学升达经贸管理学院以4.7分优 势夺魁,而第二名也仅高出第三名1.3分。 晚报记者 唐善普/文 赵楠/图





个人挑战赛选手除颁发证书外,奖品由郑州统 一企业有限公司提供旅游背包一个。从领奖台下 来,在女子抢运水果赛中夺得单项冠军的中原工学 院学生李帅,按捺不住激动的心情,立马将旅游包背 在身上,做着"V"字型拍照留念。她的这一举动立 马得到其他冠军"响应",纷纷"秀"起奖品,旅游包在 他们的身上组成了一道醒目的"风景",引来不少"粉 丝"纷纷上前合影留念。

"有粉丝追的感觉就是不错。" 3秒就攀上8米 高的"勇攀高峰"冠军得主李鹏飞,被祝贺的同伴紧 紧抱在一起。

中原工学院大学生社团活动丰富多彩

中原工学院大学生社团是校团委指导,学生自我管理的学生团体,目前有57个社团,共分为六大类,即学科类、综合类、文娱类、体育类、公益类和艺 术文化类,覆盖率达80%以上。社团活动对活跃校园生活、丰富校园文化、营造良好的育人氛围,起到了极为关键的作用。近几年在各级领导的关心帮 助下,建立完善了中原工学院爱心社和大学生艺术团两个重点学生社团。

"全国优秀社团"爱心社

中原工学院爱心社2006年11月被中宣部、 教育部、国家广电总局、团中央、全国学联评为 "全国优秀社团"。

中原工学院爱心社"爱心帮扶小组"的感人 事迹引起了社会及媒体的高度关注。中央电视 台、《中国教育报》等媒体都纷纷在重要时段、重 要版面予以宣传,在社会上引起了极大反响。 中央电视台"道德观察"栏目用"爱心托起了大 学梦"为主题,形象地阐述了爱心帮扶小组的爱 心及行动,中原工学院爱心社爱心帮扶小组被

授予"河南省青年志愿者助残行动"先进集体、 中原工学院"团结互助优秀大学生群体"、"标兵 爱心帮扶小组"等荣誉称号。"爱心超市"开办以 来,引起了诸多媒体的广泛关注。

爱心社师生每年会带着物品、节目、礼物和 爱心在六一儿童节前到中牟县土山店希望小学 与孩子们联欢,我校爱心社与中牟县土山店希 望小学手拉手不间断帮扶已经有十一年,在这 十一年里人变但爱心永不变。

"学生之家"大学生艺术团

中原工学院大学生艺术团 2006 年获河南

省高校"优秀学生社团"荣誉称号。

大学生艺术团是我校艺术教育的有效载 体,是学生第二课堂的重要组成部分。近来,我 校高度重视大学生艺术团建设,艺术团由校团 委专职教师负责,并聘请省内艺术类老师定期 来我校上课。艺术团目前有管乐队、民乐队、舞 蹈队、街舞队、曲艺队、礼仪队等11个学生艺术 团体,成员有1000余人。我校艺术团近年来在 我校内外组织承办各类综艺演出300余场,在希 望小学、女子监狱、艾滋病村、乡镇农村、绿城文 化广场都留下了我们艺术团的脚步。在各类艺

术类比赛中成绩优异,连续三年在河南省大学生 科技文化艺术节舞蹈大赛中获得一等奖。

我校学生的精品活动,向社会展现了我校学 生良好的精神而貌。2007年6月,中央电视台 套"金苹果"栏目到我校录制专题片,节目播出时 间共45分钟。2007年6月艺术团参加"大学生放 歌大中原"绿城周末文化广场演出,受到了一致好 评,《河南日报》、人民网、河南电视台、郑州电视 台、郑州教育电视台等媒体对此进行了报道。据 统计,2006年~2008年,我校社团组织的各项学生 活动,被不同媒体报道150多次。

郑州新东中学 大课堂之一

昨天,儿子告诉我,他成功主持了由清华大学发起的"清锋明辨全北京大学生辩论赛"清华大学队与北京师范大学队的 比赛。想到儿子童年时在台上读一首小诗都害怕,小学毕业以倒数第三名的成绩进入初中,今天却能成为清华的优秀生,以 大学生辩论赛主席的身份站在台上侃侃而谈,我激动之余,有太多的感慨想与还在为孩子的成长苦恼的家长们分享。

由于我是教师的原因,有机会接触不同的 孩子,不同的家庭。发现有部分孩子在求学的道 路上遭遇了种种不幸,他们过早的对学习失去了 兴趣,成为了学困儿童,荒废着大好的青春时光, 浪费着家长的血汗钱,最终自暴自弃

高考就是一个特殊的资格考试

说实话,今天中国的高考就是一个特殊的资 格考试。从某种意义上讲它没有很高的科技含量, 因为无论哪门高考科目都有考试范围和考试大 纲。从1977年恢复高考制度到今天已经32年了 高考早已不再是一道新菜,只是由于中国人对高考 传统的认识和盲目的崇拜,使得大家对这个考试格 外重视,甚至有"一考定终身"的思想。如果老师能 认真研究仔细提炼,学生能刻苦练习,考过这个资 格应该是易如反掌! 想想看,从小学到高中我们学 了12年,而考大学却用9个小时搞定。所以,这12 年的寒窗苦读绝不仅仅是一个"考大学"的事,考大 学只不过是这12年收获的一个副产品而已。我们 教育的真正目的是要拿12年孩子正在成长的时 间,来教孩子怎样同老师相处,怎样与朋友相处,怎 么感受自然,怎么守时守纪,怎么学习……最终是 为了让孩子具有良好的行为和学习习惯,为孩子收 获优质的人生做好铺垫。

但是由于家长太看重、太在乎高考,反而忽 略了孩子的成长规律与心理感受,只是强调这 件事情的重要性又不能给出适合孩子发展的具 体操作步骤,结果,每个孩子都知道考大学重 要,连小学的一次考试考不好,都可能联想到自 己是考不上大学了,从而对考大学望而生畏,导 致的结果是我们很多孩子还没到高考就出现学 习能力障碍厌学了

别削弱了孩子的自信

一部分学生一路奔波走到高三,由于附 带了太多的筹码,大部分孩子处于高度紧张中, 不能轻松的享受学习之快,体验成功之乐。实 际上很多学生在高三中大部分时间身外极度恐 慌、焦虑不安之中。 反反复复的考试排名,低分 要遭到鄙视,高分要遭到怒视,彼此之间因为对 成绩的较量使得同学之间的关系紧张,学生的 心情随分数涨落而忽高忽低,鲜红的数字成为 衡量自己前途的唯一尺度。

可见,学生不是考不上大学,只是被周围的 气氛吓趴在了大学门外。

我清楚考大学不是一件难事,所以在我的 学生成绩差时,我不会把成绩差和他能不能考 上大学挂钩,在我的孩子成绩差时,我更不会自 己紧张而削弱孩子的自信。我知道一个人只要 梦想不破灭,只要相信自己能做好事情,有良好 的思维习惯、行为习惯,有足够的智商、情商、逆 商,当他意识到他需要去做某件事情时,他就会 全力以赴去做。成功自然是早晚的事。

只要我们做老师和做家长的善于对孩子进 行正确的引领和帮助,能按科学的方法操作,高 考成功一定是水到渠成的事情。

主讲嘉宾:中科院心理所特聘研究员、郑州 新东中学校长助理 归向荣



郑州新东中学

郑州新东中学(原郑州十一中北校), 2000年省教育厅批准的一所全日制寄宿 制完全中学,2002年承担了中科院心理所 "中小学生学习策略与脑功能开发"研究 课题,和中科院心理所专家建立了密切联 系,目前根据课题研究进展的需要,国家 著名心理学专家、中科院心理所教授、博 七生导师张梅玲,中科院心理所特约研究 员归向荣、李绪坤等来到郑州,以郑州新 东中学为教育科研成果推广基地,同时辐 射10所学校,培养100名教师,联系1000 个家庭。造就10000名优秀学生,使中原 教育锦上添花。

咨询电话:66512310 65735522 学校地址:郑州市郑汴路128号(郑 汴路与玉凤路交叉口东50米)